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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2024/25:742 Färdplan för nationell digital infrastruktur

Den förra, socialdemokratiska regeringen tillsatte den statliga utredningen 
Vidareanvändning av hälsodata för vård och klinisk forskning samt utredningen 
Delad hälsodata – dubbel nytta. Regler för ökad interoperabilitet i hälso- och 
sjukvården. Dessa två utredningar bereds nu på Regeringskansliet.

Därutöver har nuvarande regering lämnat ett stort antal uppdrag till E-
hälsomyndigheten och andra myndigheter och har gett en särskild utredare i 
uppdrag att ge förslag på åtgärder som kan tillgängliggöra hälsodata i hela 
vårdkedjan för både hälso- och sjukvård och tandvård.

E-hälsomyndigheten lämnade den 1 april 2024 ett förslag till regeringen om en 
färdplan för genomförandet av en nationell digital infrastruktur för hälso- och 
sjukvården samt tandvården.

Regeringen gav myndigheten ett nytt uppdrag som handlade om genomförande, 
som slutredovisades skriftligt den 28 februari 2025: Genomförandet av en 
nationell digital infrastruktur för hälso- och sjukvård och EHDS 
primäranvändning. I dessa förslag framgår att det kommer att krävas 
lagstiftning för att realisera en nationell digital infrastruktur för hälso- och 
sjukvård. Exempel som nämns i utredningarna är att offentliga och privata 
vårdgivare har uppgiftsskyldigheter samt skyldigheter att ansluta till och 
använda delar av infrastrukturen.

Det finns således förslag på färdplan och genomförande som är lämnade till 
regeringen av ansvarig myndighet, men det är oklart när, om och hur beslut tas 
om en färdplan. En färdplan kan skapa tydlighet och förutsägbarhet för berörda 
aktörer, prioritera det som är viktigast i rätt ordning och få detta på plats 
stegvis.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till socialminister 
Jakob Forssmed:

 

1. Avser ministern att agera för att en färdplan för nationell digital 
infrastruktur beslutas/fastställs i närtid, och i så fall av vem?

2. Avser ministern att lägga fram förslag på lagstiftning för att realisera 
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genomförande av en nationell digital infrastruktur för hälso- och 
sjukvård och EHDS primäranvändning, och i så fall inom vilka 
områden/domäner?

………………………………………

Anna Vikström (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


